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Nový Rok začal velkým napětím , návštěvou Mikojanovou. Prožívali jsme dny úzko
sti a nevole, když den ze dne jsme četli v novinách o jeho cestě po Spojených státech, 
o návštěvách velkoprůiryslníků, továren, i Hollywoodu, o jeho úsměvech a milých způso
bech, kterými mnohé lidí okouzlil, V Detroit přesvědčoval továrníky, s Henry Fordem II 
v čele, že Spojené státy by mohly klidně soupeřit se Sověty za stejných podmínek jako 
americké automobilové firny mezi sebou. Všude hrál na přátelskou strunu : Není důvodu, 
proč bychom ny dvě mocnosti se nemohly dohodnout. Chceme s vámi obchodovat , vyhazujete 
zbytečně peníze na protisovětskou propagandu. Měl pro každého milé slovo , zvládnul do 
nejmenších podrobností americkou techniku populárních amerických kinohvězd.

Americký tisk sledoval každý jeho krok a fotografové zachytili každý úsměv. Ru - 
šivě zasáhli do vítání hosta maáarští uprchlíci svým piketováním a házením vajec.

VĚSTNÍK
ČESKOSLOVENSKÉ NÁRODNÍ RADY AMERICKÉ

NEBEZPEČNÁ NÁVŠTĚVA

KDO  JEST ANASTAS MIKOJAN

Prach rozvířený jeho triumfální cestou se usazuje a nám se vrácí klidný rozhled. 
Po zpravodajích, honících se po sensaci přicházejí novináři, jejichž moudrý hlas na - 
bádá k ostražitosti. Kdo je Anastas Mikojan , není americkým úřadům a novinářům , ani 
americkým občanům žádným tajemstvím. Před léty vyšla zpověd Viktora Kravčenka, bývalého 
sovětského špiona. Byl to Mikojan, který řídil rozsáhlou espionáž ve Spojených státech, 
jehož vysvědačská sít sáhala do továren, vědeckých výzkumných stanic , do dělnických 
unií po celé Americe. Někteří z nich byli chyceni a odsouzeni, ale bylo pozdě .A to je 
ten ” roztomilý " muž , jehož úsměvy jsou tak okouzlující*

Ve svém článku o Mikojanovi, známý novinář Victor Riesel píše o rozhořčení děl - 
nických předáků , že by někdo z jejich řad byl ochoten podat Mikojanovi ruku. Předseda 
fcFL-CIO Meany pravil : Nesedl bych si ke stolu s mluvčím vlády ,která střílí do pracu
jícího lidu "*

Mikojan se podílel svým nařízením na maáarském vraždění. Není divu , že maáarští 
uprchlíci protestovali proti jeho přijeti • Nevolili však rozumnou cestu , - piketování 
bez házení vajec by bývalo mnohem účinnější a rozumnější, ale kdo se jim může divit, 
báže se komentátor Tony Weitzel v Chicago Daily News a dodává, že v Chicagu došlo k výtr
žnosti proti rozkazu organisaoe Hungarian Freedom Fightera. A kdo byli tito čtyři mu
ži , kteří hodili každý po jednom vejci ? Jeden z nich byl politickým vězněm 10 let a je- 
10 otec byl komunisy zavražděn* Strýc druhého byl katolickým knězem , jehož komunistická 
bájná policie klacky utloukla* Třetí přežil U roky v uhelných dolech v koncentračním 
báboře. Jeho sestra byla znásilněna vojákem Rudé armády* Čtvrtý byl politickým vězněm 3 
ilouhá léta a jeho otec 5 let* Za maďarské revoluce byl postřelen. Divíte se , že jim 
crev vzkypěla ? táže se Waitsel.



Československá národní rada americká se nechtěla ztotožnit s bouřlivou demon
strací, ale zachovala svůj pevný postoj , vyjádřený telegramem státnímu sekretáři 
John Foster Dullesovi a poslala telegramy a dopisy novinám. V Chicagu byl dopis uve
řejněn v Chicago Tribune a telegram byl podán na první straně Chicago American :CZE- 
CHOSLOVAKS ISSUE WARNINGC ” ČSNRA cituje slova Mikojanova : * Máme v úmyslu před - 
stírat přátelství s kapitalistickými zeměmi , abychom získali jejich důvěru , a až 
je dostaneme tam, kde je chceme mít, zakroutíme jim krk. zJeho úsměvy skrývají zá
ludný plán. Američané, mějte se na pozoru •"

S povděkem vyslechli jsme televisní diskusi M Insight ” na stanici CBS, v ne
děli odpoledne dne 11.ledna , které se s komentátorem Frank Reynolds zúčastnili zná
mý zahraniční novinář a autor David Schoenbrun a Dr.František Schwarzenberg.Oba,jak 
Schoenbrun tak i Schwarzenberg se shodovali v základních bodech : že v návštěvě Mi- 
kojanově vězí čertovina, že se Moskvě jedná hlavně o to vnést nedůvěru mezi západ
ní evropské spojence a Spojené Státy a rozbít slibně se vyvíjející západoevropské 
společenství. V západní Evropě se uskutečňují dalekosáhlé z velmi důležité plány. 
Začalo to uhelným společenstvím, ale dnes jsou již západní spojenci mnohem dál s od
bouráváním celních přehrad a dovozních kvót, v utvoření společenství atomové výroty 
atd. Dojde-li k ozdravění Francie, což si všichni toužebně přejeme, vznikne v zá - 
padni Evropě mocenská síla velkých hospodářských a politických možností. Proto zá
leží Sovětům na tom rozbít jak toto společenství svobodných evropských národů, tak 
i naše pevné spojenecké vztahy.

7 diskusi ® sovětských plánech a evropské situaci Dr. Schwarzenberg velmi vho
dně uvedl otázku Československa v souvislosti se sliby o osvobození ujařmených ná
rodů za železnou oponou. Připomněl, že západ nejednal dost rozhodně a nevyužil čet
ných příležitostí ke zlepšení své posice a k zastavení sovětské rozpínavosti. Dá - 
le zdůraznil, že československý lid se vzepřel již v červnu 1953 v Plzni a že tepr
ve po těchto událostech vznikaly nepokoje v Polsku a východním Německu. V Polsku a 
Maňarsku se soustředili nespokojenci za jinými komunistickými vůdci, tedy za jiným 
druhem komunismu, kdežto československý lid je proti komunismu vůbec a žádal odklí
zení celého komunistického zřízení.

Tato televisní diskuse,vyslechnuta statisíci na stanici CBS , vykonala kus 
dobré práce.

2 Postoj Čs. Národní Rady Americké

TÍM HŮŘ PRO NÁS

Po hostině se myje špinavé fládobí. Po návštěvě Mikojanově , za zavřenými dve
řmi i ptevřeně v americkém tisku se ozývá varování. Ve Washingtonu státní sekretář 
Dulles vyslovil své obavy na poradě s předáky obou politických stran.Berlinská kri- 
se t^vá a německá otázka je tak ožehavá, jako byla před tím. 0čekái4 se, že 3qvěty 
zvýší svou hospodářskou a politickou ofensivu na celém světě a že vyvinou ješte vět
ší tlak v Asii,Africe a Jižní Americe. První útok bude pravděpodobně na Irán a Irák.

Jsou tu ještě jiné obavy - naše obavy- o kterých jsme my Američané českoslo
venského původu již dávno přesvědčeni. Budiž nám posilou, že konečně vlivní američ
tí novináři začínají upozorňovat na skryté nebezpečí podobných návštěv jako byla 
Mikojanova. Jasně to řekl William S.White ve svém syndikovaném úvodníku” Mikoyan 
Soft Seli Expert." Není o tom pochyby, pravil, že Mikojan udělal na nás dobrý dojem 
a z toho vyplývá pro nás poučení . Zaprvé, že Moskva udělala obrovský pokrok nejen 
v raketách na měsíc , ale i ve svých pronikavých znalostech západní mentality. Po - 
šlové z Moskvy dovedou být ve své přetvářce " as American as apple pie ". To zna
mená, že nejsou správné naše nábory o výhodách kulturní, studijní a návštěvní výmě
ny mezi západem a východem , poněvadž tyto výměny jsou využity proti nám. Dejme to
mu, řekl žurnalista White , že by " výměnou " za Mikojana bylo dovoleno Američanu 
v e vysokém vládním postavení navštívit SSSR . Myslíte si,že by měl tu volnost, ja
kou měl Mikojan ve Spojených státech ? A i kdyby se stal tento zázrak ,tím hůř pro 

(Pokračování na str.h.)
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Pred £3 léty objevil se v Chicagu poprvé nenápadný mladý muž, budoucí největší 
český linguista, z největších světových linguistů vůbec. Přihlásil se v redakci 
Svornosti, kde byl " starým pánem"Geringrem přijat za zpravodaje . Byl to Alois Ri
chard Nykl. narozený v Radlicích v 'Čechách dne 13 .prosince 188£, syn lesníka, u ně
hož již v útlém věku se projevilo překvapující linguistické nadání a cestovatelská 
vášeň. Po dvouletém pobytu mezi krajany zmizel na dva roky v Mexiku, odkud psal o 
svých dojmech do kalendáře Amerikána a Svornosti. Z Mexika jel do Egypta, z Egypta r. 
1911 do Cíny a Japonska, kde redigoval japonský Časopis ” Jidosha ". R. 1916 vrátil 
se do Chicaga. Svých obdivuhodných schopností použil v ústředí demokratické strany, 
ve slovanském oddělení, které vedl jeho přítel, cestovatel E. St. Vráz a který si 
vyžádal mladého Nykla za sekretáře. Zde mohl uplatnit své znalosti plnou měrou a zá
hy Nykl odpovídal dotazy a psal propagační články nejen ve slovanských a románských 
řečech , ale též i maáarsky a německy. Volební rok 1916 byl neobvykle vášnivý, napě
tí se stupňovalo po každé špatné zprávě z evropského bojiště. Ve Spojených státech 
kandidoval na znovuzvolení president Woodrow Wilson a je dokázáno ,že slovanské hla
sy právě v neroái odných státech přispěly značně k jeho vítězství. To byl první a po^ 
slední Nyklův vstup do politického životai

Po získání doktorátu na chicagské universitě vyučoval románským jazykům na 
Northwestern universitě až do r. 192^. Byl však vědátorem a učení studentů ho neba
vilo a také se tím netajil, že neschopnosti jiných ho " otravují ". Pak se věnoval 
již jen vědecké práci. V Mexiku studoval indiánská nářečí. Jeho největší láskou již 
od jinošských let byla však arabština a tak jednoho dne se vytratil na několik 
let, jak míval ve zvyku . Dostalo se mu travéling fellowship od Rockefellerové nada
ce Orientálního ústavu na chicagské universitě. Zil s Araby, studoval a objevoval 
vzácné rukopisy v Granadě , Madridu a Římě, spolupracoval na Escuela de Estudios 
Arabes v Madridu, později byl ředitelem tohoto ústavu v Granadě. Z této doby vzešlo 
jeho známé vědecké dílo o andaluských trúbadorech "Rišala" ,anglicky " The Dove s 
Necklace " ,( vydáno v Paříži r.1931 )• Jiná jeho díla vyšla Španělsky v Madridě, 
anglicky v New Yorku a Cambridge. V Praze vyšel tou dobou jeho známý český překlad 
Koránu.

Od r.l93£ až do vypuknutí války cestoval a studoval ve střední Evropě, Polsku, 
Skandinávii, Španělsku a Portugalsku. Za druhé světové války pracoval vědecky na 
kolumbijské a harvardské universitě. R. 19h3 zajel si do Mexika a přednášel tam na 
universitě.

Až dosud jsme se nezmínili o jeho fantastických znalostech asijských jazyků, 
známých i neznámých. Celkem ovládal přes hO evropských a asijských jazyků a částeč
ně znal řadu dalších. Slovem "ovládal" se míní nejen moderní jazyk, ale i evoluci 
jazyka a různá nářečí, když se vrátil na příklad ze svého pobytu s Araby,připadalo 
jeho přátelům , že je prodchnut zemí* lidem i náboženstvím islamu. Dovedl se vžít 
do úlohy muezzina, nebo arabského konského handlíře, právě tak jako arabského bás
níka. Jen v nejintimnějším rodinném prostředí "roztál" a uvedl všechny tyto posta
vy v život řečí, hlasem i posuňky.

Jeho znalost dialektů a neuvěřitelné "odposlouchání odstínů " v mluvě dá se 
přirovnat k postavě prof. Higginse v Pygmalionu od Bernarda Shawa. Totéž, co do
vedl prof. Higgins v angličtině, dokázal Dr. Nykl v celé řadě jazyků . Jít s ním 
po ulici v kosmopolitním městě, mezi lid různých národností, nebylo nikdy jedno - 
duché a někdy dokonce trapné. Jeho zvídavost nedala mu pokoje a než se člověk na
dal - mluvil yiddish, židovsky, maáarsky, čínsky nebo japonsky. Měl ve zvyku ne
příjemně odkrývat lidská tajemství: " Vašnosti, nenamlouvejte mi, že jste to či 
ono - jste Armén z kraje X,na důkaz spustil na svou obět nářečím onoho kraje.

Slavný český linguista
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Jeho talent pro mimiku měl svoji stinnou^stránku. A č nechtěl nikdy nikoho urazit , 
nemohl prostě za svou neuvěřitelnou pamět a tak v rozhovoru připomínal lidém, co řek
li před třiceti nebo čtyřiceti léty, kde , proč a za jakých okolností. Co kdy četl , 
viděl , vše se mu vrylo v pamět .

Málokdo ví, že byl výborným grafologem. Kdy a kde to studoval - neprozradil,ale 
nezapomenutelné jsou jeho výkony i v tomto oboru.

Těžko tomu všemu uvěří, kdo ho neznal. Škoda, že se léty uzavíral stále víc a víc. 
Svěřil se jednou, že mu již v mládí připadalo, že žije v jiném světě než lidé,s kterými 
hovoří. S "hloupostí" lidskou neměl trpělivosti. I když lidé a lidské osudy ho velice 
přitahovaly, cítil se sám. Sdílný nebyl nikdy. Dovedl klást otázky , jednu za druhou , 
ale neřád odpovídal.

Po všem vandrování světem a bádání na světových universitách , táhlo ho to domu,do 
rodné země. Krátký pobyt v Praze před druhou světovou válkou byl z nejštastnějších chvil 
jeho života. Žil střídmě, šetřil a počítal s tím , že se v Československu usadí trvale. 
Poprvé mu zhatili jeho toužebné přání nacisté a podruhé komunisté. Byl zapřísáhlým nepří
telem komunismu již z let španělské revoluce a proto se do Prahy po válce nevrátil.

Skončil svou životní pouč v Evastonu , nedaleko Chicaga, dne £.prosince 19^8 ve vě
ku 73 let. Po dobu své krátké, zákeřné nemoci byl navštěvován americkými přátely.,profe - 
sory Northwestern university a ti se postarali o jeho převoz do nemocnice v Evastonu i o 
jeho pohřbení na All Saints hřbitově v Desplaines, Illinois.

A tak se stalo, že o jeho smrti se krajanská veřejnost ani nedověděla, ač Chicago 
Tribune přinesla o něm článek. Odkázal svou pozůstalost - cennou knihovnu - Náprstkovu 
Museu.

Jeho vědecký význam mohou posoudit jenom vynikající odborníci. Zbývá nám jen lito
vat, že je konec jeho neúnavnému bádání a jeho fantastické geniálnosti - a že tak málo 
nás bude ho mít navždy v živé paměti.

násl Základní rozdíl je v tom, Že ruský lid nemá co mluvit do vládní politiky a nemůže 
v nejmenším ovlivnit režim* Dříve nebo později si musíme uvědomit , varuje White, že ne
ní prostě možné zmírnit napětí cestou výměny a propagandou , nebo£ náš odpůrce má ne
sporné výhody, řídí se totiž docela jinými pravidly*

To ovšem ČsNRA tvrdí od začátku, že tak zv. "výměna" za komunistických podmínek 
znamená, že nám téměř všechno zakazují, zatím co jim je dovoleno všechno - a to je pro 
Ameriku krajně nebezpečné*

My, američtí krajané, sdružení v československé národní radě americké, posíláme 
vám v jubilejním roce ůO. letého trvání Československé republiky upřimné a srdečné po
zdravy k Novému roku.

Vzpomínáme na vás — nikdy nezapomínáme !
Velmi těžké doby překonal náš národ v minulosti, těžké doby prožívá iyní,ale jsme 

přesvědčeni, že je překoná vítězně. Zachovejte si důvěru v novou, lepší budoucnost.
My, američtí krajané, slibujeme vám i nadále veškerou naši pomoc pro lepší příští 

dny a rovněž slibujeme, že vytrváme v našem programu a činnosti pro nové , a svobodné 
Československo.

Prosíme vás — vytrvejte ! Slunce pravé demokracie a svobody zase ozáří krásné Če
skoslovensko a da novy život dobrému lidu československému.

Vysíláno .. >z hlasem Free Európe do Československa.

Pokračování ze strany 2.

NAŠIM DRAHÝM V ČESKOSLOVENSKU
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V Československu je stále větší nesvobo
da. Víme to ze zpráv očitých svědků-kra- 
janů a z dopisů z Československa. Posled
ní zbytky svobodného podnikání jsou ruše
ny. Na př.píše zoufale jedna starší žena, 
že nejprve jim komunisté zrušili obchod , 
správkárnu kožichů. Byli odkázáni živit 
se spravováním kabátů ve svém malém byte
čku a tečí i tuto možnost obživy jim komu
nisté vzali. "Je to k zoufání,“ píše ne- 
štastná žena. "Vždy jsem se živila vlast
ní prací, abych nikomu nebyla ve stáří na 
obtíž. Peníze nám vzali, teď jsme na mi - 
zině a pensi nemám žádnou."

Dolehla rána i na lékaře a dentisty. Až 
dosud jim bylo povoleno provozovat prak- 
si po nocích, když si odbyli dlouhé povin- 
né hodiny v nemocnicích. Tímto zásahem po
stiženi jsou nejen lékaři, ale i pacienti.

Československá vláda jednoduše ohlásila 
prostřednictvím Ministerstva zdravotni
ctví, že zastavuje počínaje 1.lednem 1$59 
všem lékařům jejich soukromou ordinaci. 
Výnos činí výjimku jen u několika vysoko
školských profesorů a lektorů, kterým bu
de dovoleno podržeti také soukromou prak- 
si, pokud ovšem jinak pracují pro veřejné 
zdravotnictví.Této malé skupince bude do
volena jen specielní činnost v jejich obo
ru, nebudou však smět vydávat potvrzení o 
nemoci nebo pracovní neschopnosti dělníků 
nebo zaměstnanců ani posílat je k odbor
níkům.

Bejrut, Libanon. Prosím o zasílání vaše
ho "American Bulletin" v kterém je mnoho 
zajímavých vědomostí.

Pracuji v dorozumění s Rumuny, Madary a 
Bulhary na středním Východě a byl bych rád 
v kontaktu s Čechy a Slováky. Domnívám se, 
že by kontakt byl užitečný všem. V Česko
slovensku začal jsem svou diplomatickou 
kariéru v květnu 1922.

S bratrským pozdravem, 
Dr. Zygmunt Zawadowski 
představitel volyftských Poláků.

Zařízení ordinací, representující rodinné 
jmění a práci dvou,tří generací,"bude po
stoupeno za určitou náhradu státu", jiný
mi slovy bude znárodněno a rozvezeno do 
státních zdravotních ústavů. Podle dosa
vadní zvyklosti je třeba počítat s tím,že 
v některých případech bude také zabaveno, 
podle toho, jaký posudek o "spolehlivosti 
a spolupráci" dotyčný lékař dostane. Již 
dnes se píše o případech lékařů, kteří 
jsou vyšetřováni a zavíráni proto, že prý 
soukromě léčí pacienty, ačkoliv by je mě
li posílat do UNZ (Ústavu národního zdra
ví), je jim vytýkáno, že léčí pacienty z 
jiných obvodů, že jim předpisují zbytečné 
léky,a j. Pacient si tedy nesmí volit lé
kaře, ani když si chce soukromě zaplatit.
Lékaři v ústavech jsou placeni dle své po
litické spolehlivosti (t.j. "spolehlivým" 
je ten, kdo neuzná příliš snadno nemocné
ho neschopným práce, kdo jej žene předča
sně do továrny,třeba na úkor jeho zdraví, 
a p.),nikoliv dle odborných znalostí. Ča
sto velmi dobří lékaři dostávají průměrný 
plat 1200-1500 Kčs. Nad 2000 Kčs mají již 
primáři nemocnic, zpravidla s politickou 
spolehlivostí.

0 přídělu léků rozhodují administrativní 
ředitelé (komunisté) a lékaři musí dle 
přídělu s léky prostě vyjít, ovšem nejed
nou na úkor nemocných.

Tomu říká Rudé Právo "Správný krok v na
šem zdravotnictví".

Yoakum, Texas. 8 prosince. Předně srdečný 
pozdrav. Zasílám příspěvek a přeji Vám 
mnoho štěstí ve Vaší záslužné práci.

Karel Mikeš.

V ČSR JE STÁLE HŮŘ A HŮŘ

Z naší pošty

Glendale, Calif. Vážení: Přeji Vám 
mnoho zdaru v národní práci pro os
vobození našeho národa od komunismu. 
Posílám malý příspěvek na vaši činnost. 
Můj manžel již nežije neb odešel odkud 
již není návratu. Budiž mu země lehká. 
Dokonal svůj život 14.prosince 1957. 
S úctou se znamenám, Marie Kubátová.

K uctění památky manžela, o. Kubáta.



6. SMÍCH Z RÁJE

V Československu, kde výměna názorů je 
zakázána,redakce a občané mohou si stěžovat 
leda na nedostatky a chyby v zásobování,což 
je komunisty dovoleno už z toho důvodu, že 
režim sám hledá a prohání viníky.Ctením ko
munistického tisku se však dovíme mnoho o 
hospodářských poměrech a o špatné výrobě.Na 
příklad "Dikobraz", číslo 29 ze 17.července 
píše:

Pozor na zápalky. Před hodinou došla 
dálnopisná zpráva, že dnes ráno byl otráven 
p. Josef D. z Babiččina Údolí. Není ovšem 
divu,že byl otráven, nebot si koupil zápal
ky ze Sóla v Lipníku,a ani jedna nechytla.- 
V poslední době je nehořlavostí zápalek o- 
tráveno již mnoho veřejnosti.

"Halo, je tam komunál? Už třikrát jsem 
vás ted při těch deštích volal, abyste při
šli, že mi zatéká z okapu do bytu. Jak dlou
ho to ještě potrvá?"- "To bohužel nevím.Mu- 
síte si zavolat metereologickou stanici."

Ztráty a nálezy.Pátrejte po zmizelé. - 
V sobotu zmizela náhle při praní - modrá 
tyrkysová barva. Posledně viděna na košili 
za 67 Kčs v Obchodním domě Perla v Praze a 
ještě asi týden na jejím majiteli V. M. z 
Prahy.Stopy vedou na zánovní světlé kalhoty 
a na sako. Kdo by o ní ještě něco věděl, o- 
znamte to laskavě výrobci n. p. Panar. — 
Ztratila se - už druhá přihláška na zapoje
ní telefonu pro Komunální služby města Vít
kova $ dále bylo ztraceno větší množství ner
vů, zvláště při poruchách vodovodu,elektri
ky a pod.,protože komunální služby jsou bez 
telefonu.—
Nález.V hotelu Continental v Plzni bylo na
lezeno ve dvanáctistupňovém pivu pivo osmi- 
stupňové. Poctivý nálezce si nenechal věc 
pro sebe. Peněžitá odměna ve výši ůOOO Kčs 
pokuty byla rozdělena mezi obsluhující B. 
Kochmana, R. Švejdovou a B. Likešovou.

Povídka "Smích z ráje" začíná takto: 
Skupina turistů spočine v přeloučské restau
raci U jelena. Jsou unavéni,nebot mají dnes 
v nohou Trosky, Hrubé skály a Kost. A U je
lena je Čekají též hory - špinavého nádobí 
na stole s troskami večeří a hrubý personál 
Čekání na vrchního trvá tak dlouho, že se 
mezi turistou Robertem a výletnicí Helenou 
vyvine vážná známost. Jejich láska může 
klidně procházet žaludkem,protože je prázd
ný$ večeře se nedočkali, ale za to hrubých 

nadávek od vrchního.Helenu kromě urážek ho
leji též nohy. Robert nelení a zakoupí pro 
to jízdenky 1. třídy.Ale se zlou se potáže 
1. třída je obsazená držiteli jízdenek 
2. třídy. Obrátí se tedy na průvodčí a 
ta je odbude, že se nedá nic dělat .Dru
hý den chce Helena odejít s ušlýma no
hama k pedikerce, prodejna obuví. Cele- 
tná ulice. U pokladny je binec, evide
nce v pořadových číslech.

Helena se nesešla s Robertem.Zmeš- 
kala schůzku, neboť jí šly špatně ku - 
chyňské hodiny, zakoupené nedávno za 
138 Kčs. v prodejně Ústeckého obchodu 
potřebami pro domácnost. 0 opravu si ne
troufá žádat. Bojí se, že by se na ni v 
obchodě rozhněvali a vyhrožovali žalo - 
bou jako paní V. B., která poslala stíž
nost na špatnou opravu do novin.

Helenu bez Roberta v Praze nic ne
těší a odchází do pohraničí. Chce pra - 
covat jako svačinářka , avšak neudělá 
zkoušku. Tou zkouškou je úkol přinésti 
svačinu z restaurace Haškov od kantin - 
ského Soukala a vydržet jeho sprosté je
dnání se zákaznicemi. - I odejde Helena 
k tetě do Karvinne a po přečtení výzvy 
ke sběru lesních plodin a lišek, chce na 
to jít od lesa. Naproti ní jde mladík a 
Helena poznává ztraceného hocha a nic 
nedbajíc, že se jí vysypaly borůvky a 
že ztrácí naději na automobil Škodu UŮO, 
který by mohla vyhrát na los za sběr le
sních plodin, chce se vrhnout mladíkov^ 
do náruče. V tom však přispěchá hajný 
Božek z lesní správy a nevybíravými slo
vy žene Roberta i Helenu z lesa,každého 
na jinou stranu. V pozadí pokojně sbí - 
rají borůvky různé osoby, neboť to jsou 
známí, kdežto cizím lidem se pobyt v le
se znemožňuje.

Takový byl konec lásky Roberta 
a Heleny.

Povídka v Dikobrazu je mnohem del
ší, tyto úryvky však stačí americkým 
čtenářům, aby si udělali představu o 
poměrech. Nemohou-li si občané veřejně 
stěžovat, posmívají se kde mohou sple
titému sovětskému systému "bumážek" a 
mizernému zboží a dělají si legraci z 
vládních odměn " borůvky za automobil" 
etc. Posměch je jedinou zbraní lidu.



CHICAGSKÁ OBLAST

Ve všech odbočkách konaly se výroční schů
ze a volby za dobré nálady. Starým úřední
kům a obětavým pracovníkům se dostalo uz
nání za jejich vytrvalost a obětavost©

velkou radost. Vše běželo hladce, odboč
ky vyslaly své spolupracovníky,každý byl 
na svém místě .Byl to pěkný pohled na vyz
dobený sál, díky br .Valentovi .Dekoraci sto
lů a jeviště vzala si na starost pí. Maru 
Friedová,místopředs. Československé národ
ní rady žen v exilu, kt^ré se živě účastni
ly , jako vždy na každém podniku ČSNRA. 
Před tančení, mazurku a valčík mladých dvo
jic nastudoval Jarka Bureš© Před půlnoci 
dle pražské tradice, tančila se beseda, 
celkem 7 kolon přítomných se zúčastnilo. 
Na volenku daroval br. Soukal ze svýdi 
skleníků velké množství překrásných ru
dých růží a karafiátůi
Náš ples se stal krajanskou tradicí,pro
tože se ho účastní zástupci předních orga- 
nisaci.Byli tu na příklad:pí.Milada Fer - 
jenčíková za Radu žen v exilu,gen.Fer jen- 
čík za Spolek slov© exulantov,br.Nehasil 
s manželkou za H Věrni zůstaneme”, Adolf 
Cieriy a jeho přátelé za Slovenský Sokol, 
br . Lysák za Moravany, Fr.Růžička st. 
a ses .Davídková za Svobodnou Obec, členo
vé Sparty, velká skupina”Malé scény",Masa
ryk Club při Chicagské universitě a řada 
jiných. Všestranný úspěch byl očividný.Po
řadatelstvu a obětavým členům odboček se 
blahopřeje k výsledku©

Volby do chicagské oblasti se konaly dne 
2£.ledna za účasti zástupců odboček ,orga- 
nisací a spolků. Když předseda br. Kopecký 
setrval na tom , že nominaci na nové přad- 
sednické údobí nepřijme , byl zvolen br. 
Břetislav Vaněk. Před ukončením schůze byl 
jednomyslně schválen návrh,aby byl br.Ko - 
pecký za své velké zásluhy jmenován čest
ným předsedou oblastního výboru. Dále byli 
zvoleni: Emilie Welclová - místopředs.,br. 
plk. Pejša - druhý místopředs., Vlasta Vrá- 
zová-taj., br. Šalamoun-zapisova tel,Frank 
Kratochvíl-účetní, Karel Glaser-pokladník. 
Nepřítomen byl br© Růžička, který na pří
kaz lékaře se musí na čas vzdát veřejné 
práce© Přejeme mu brzské uzdravení , bu - 
deme ho velmi postrádat©

' l y
ZPRÁVY OBLASTI A ODBOČEK

PITTSBURGH UNIVERSITY, Pa.
Czechoslovak Room Committee, Cathedral of 
Learning, zahájila na podzim diskuse o 
československé literatuře, umění a vědě. 
Večery se konají každý druhý pátek v měsí
ci. 13. ÚNORA - A,M. Horečný: Slovenské 
university před a po druhé světové válce.

Odbočka Milada Horáková pořádala filmový 
večer a jaternicové hody. Na valné hroma
dě byli zvoleni: Frank Kratochvíl - předs. 
Emilie Welclová - místopř.,Jiří Špánek-ta- 
jemník, Břetislav Vaněk - pokladníků

Odbočka Západní Předměstí, jako v létech 
minulých, splnila svou dobrovolnou kvótu 
pořádáním samostatných podniků. Listopado
vé představení " Právo na hřích ” , sehrané 
” Malou scénou ” vyneslo čistých $30^.00 , 
z čehož bylo pamatováno malým příspěvkem 
do fondu divadelní skupiny ,která tak obě - 
tavě mezi námi působí. Na ” Milion centů " 
bylo věnováno $l?>0.00, a na rozhlas $^0.00, 
Zvoleni: V. Vrázová-předs., Vincent Pieva
rní stopř., Anton Vlček-tajemník, P.Pavlov - 
ská-pokladní1

Na výroční schůzi odbočky Mistr Jan Hus 
byli znovu zvoleni: J. Janečka -předs.,Fr. 
Synková-mí stopř., Fr. Pavelec- tajemník,br 
Pakosta-účetní a pokladník.

Odbočka Česká Kalifornie zvolila si br. 
Karla Glasera za předsedu, Jana Tesaře mí
st opř., Václava Čadu tajemníkem , Julii 
Špirochovou-pokladní' ses© Brodeckou ú- 
četní.

Odbočka New Buffalo přemluvila br. Rudolfa 
Jandu přes jeho protesty a výhrady,takže 
našemu starému příteli nezbývalo než zů
stat v předsednickém úřadě.

Chicagská oblast s předsedou Aloisem Ko
peckým v čele, vystupňovala své úsilí, aby 
se tradiční ples,dne 17. ledna v Sokole Ha
vlíček Tyrš vydařil.Předseda plesového vý - 
boru br. F. Růžička byl neúnavný a se svý
mi pomocníky, především pokl. Kubíčkem, či - 
nil rozsáhlé přípravy. V plesovém výboru 
byli další sestry a bratři: Alois Kopecký,' 
br. Šalamoun, Emilie Welclová, Ludmila Ko
sová, Karel Glaser, Karel Valenta , Josef 
Janečka. Ač teploměr klesl na nulu, návš - 
těva byla rekordní . Dostavila se i mládež 
novo-občanů, z čehož mělo pořadatelstvo



8.

Lós Angeles hlásí, že počátkem ledna ko
nala se valná hromada za četné účasti a 
harmonické nálady. Zvoleni byli následu
jící úředníci:

Ladislav Erban, predseda
Marie Lindnerová, místopředsedkyně
Emil Nekuda, druhý místopředseda, který 

je starostou Sokola v Los Angeles 
Renata Brasse, tajemnice 
Jaromír Sikola, účetní 
Bořek Knobloch, zapisovatel 
Marie Hrachová, výběrčí poplatků 
Emma Smeadová,zasloužilá předsedkyně,kte

rá stála u kolébky naší odbočky a by
la duší tělem této organisac^ po lé
ta, zůstává věrna své práci a bude 
nadále činná ve funkci organisátorky

A. Lešovský, vzdělavatel, známý sokolský 
pracovník

Karel Fink,J.Stelibský, Jiří Peřina, umě
lecký výbor

Zábavní výbor: kuchyni bude řídit ses.Hes- 
sová.

Odbočka Masaryk byla naší hlavní oporou na 
pacifickém pobřeží. Přežila těžké začátky, 
časem však krajané, hlavně po návštěvě Če
skoslovenska poznali,že zaséváme se pravdy 
a řady naše se rozrůstají. Dostalo se nám 
velké opory v minulosti od obětavých kra
janů a ses. předsedkyně v Los Angeles a tě
šíme se na další spolupráci.

V uplynulém roce se pořádalo 10 řádných 
schůzí. Z význačných návštěv dlužno uvésti 
ses. Emilii Welclovou z ústředí ČSNRA; dr. 
Jana Brázdu z university Tampa na Floridě, 
který popsal z vlastní zkušenosti utrpenív 
Jáchymově a mluvil o cílech komunismu; br. 
Jana Jarkovského, evangelického kazatele , 
který vyprávěl o své spolupráci s presiden
tem Masarykem; br. Josefa Pejskara, redak
tora Rádio Free Európe z Mnichova; měst
ského radního Ernesta M. Debse; architekta 
Janečka, který popsal osvobozovací^boj v 
Praze; Vlastu Vrázovou, z ústředí ČSNRA na 
oslavě UO. výročí Československa a též 40. 
výročí založení Rady; Ladislava Krátkéhom 
oslavě narozenin presidenta Masaryka. Pro
gram 28. října byl doplněn krásným pásmem: 
"Nezahynu, věčná jsem", které sestavil br.
Karel Fink a Bořek Knobloch.

Pořádalo se divadlo "Dvojník pana Dibelky" 
za režie br. Jirky Peřiny. Tato veselohra 
bude sehrána 10.ledna v Sokole San Franci- 
sko. Též byl uspořádán piknik v zahradě s. 
a br. Hessových. Odbočka se též zúčastnila 
sokolského bazaru a věnovala sokolovně či
stý příjem $109.

Ošacovací akce do Německa vyžádala si v u- 
plynulých letech $1186 za poštovné. Mimoto 
naše odbočka finančně štědře podpořila Tet
kou uprchlickou rodinu a bylo by jen správ
né, kdyby všichni zde žijící uprchlíci teď ss zapojili do práce v naší odbočce.Záslu
hou našich neúnavných členů, hlavně členů 
zakládajících a našich starousedlíků bylo 
věnováno celkem $6,844*^2, a to na činnost 
Rady, dětem v Německu,do uprchlického fon
du nemocným a přestárlým atd. Vyúčtování 
sestavila zasloužilá poklad .Emma Teplá. Za 
minulý rok odeslala odbočka 8 affidavitů a 
chystá se devátý československému exulantu 
v Maroku.

Zajisté tato zpráva překvapí mnohé, i po
vzbudí svým příkladem.Obětavé sestře před
sedkyni, ses .Emě Smeadové, která po tolik 
let se věnovala této práci, patří uznání a 
dík.

ODBOČKA T.G. MASARYK, LOS ANGELES

Za krásného počasí konají se pravidelné 
podniky odbočky ČSNRA. Náš předseda, br. 
James Hovorka se svou ženou Helenou mají 
obětavý kroužek spolupracovníků a jedině 
tak je jim možno pořádat tak časté podniky 
s tak dobrým finančním výsledkem. Mezi tě
mito obětavými členy jsou zejména: náš 
čestný člen z New Yorku Albert P. Kalabza 
s manželkou, br. a sestra Tvarožkovi, br. 
a sestra Kováčovi, Alexančbr Konečný sb že
nou Emilií, sestra Josephine Podlešákové 
ses. Sophie Spoth, ses. Helen Syrup, ses. 
Mitzi Melzer, ses. Irene Sedletz, ses. Ma
ry Machala, br. Josef Pihrt s manželkou, 
ses.Francis Strvasniková ahr.John Vincent.

Dne 11. ledna se pořádaly vepřové hody a 
dne 29. ledna taneční zábava. Krajané na 
cestě za sluncem, zastavte se v St.Peters- 
burgu a zúčastněte se krajanské schůze dne 
1. února a jaternicových hodů dne 8.února.

ODBOČKA ST. PETERSBURG, FLORIDA



Pořádali jsme divadlo a tanec v sobotu ve
čer dne 22. listopadu v Českém Domově v 
Astórii.Bratr Kohout předvedl svou veselo- 
hru"Když jsme se tak sešli”, a hned po u- 
končení se tančilo při osmičlenné moravské 
kapele p. M. Dudy. Návštěva byla pěkná a 
smíchu dost , když herci bavili obecenstvo 
svými veselými a vtipnými příhodami. Bratr 
Plachý upravil vkusně sál a připravil chut
né večeře v dolejším sále ♦Vše se podařilo, 
díky účinkujícím a zábavnímu výboru.

Dne 1.prosince byla měsíční a volební schů
ze. Tajemník východní oblasti ,bratr Viš - 
ňovský, předsedal volbám. Účast byla pěk
ná, program vypracován rychle a hladce. Do 
výboru na rok 1959 byli zvoleni členové: 
br. V. Bušek-předseda, ses. M. Václavek-I. 
místopředsedkyně, ses. M. Peppel-II.místo- 
předs., br. Karel Vrážel- pokladník, ses .
Alice Lexa- jednatelka, br. Ivan Herben-za- 
pisovatel, br. Jára Kohout -předseda zábav
ního výboru, bratři J. Lexa , H. Mařas,J . 
Blecha- revisoři.

Po ukončení schůze sestra M. Peppel mluvi
la o svých dojmech z Československa.Struč- 
ně, ale živě líčila cestu vlakem,autobu
sem, tramwayí, taxíkem ve městech a vesni
cích. Ukázky menších čs. výrobků vkusně 
přilepila na tvrdý papír, na příklad:mýd
lo, cigarety, žvýkačky , bijouterie, ban
kovky a pod.Bylo smutné přirovnat to s na
šimi produkty. Popis života v Českosloven
sku je neveselo poslouchat. Samá kontrola, 
předpisy, nedůvěra, strach. Vše se shoduje 
s tím,co čteme ve Věstníku nebo v American 
Bulletinu. Lily Donat

Děkujeme Vám všem za předplatné a dary:

Po velkém uspěohu loňského roku sociální 
a společenský výbor washingtonské odboč
ky CSNRA pořádá dne 24. ledna represen - 
tační taneční večer , v salonech Catho - 
lic Daughters of America , Scott Circle, 
16 a Massachusetts Ave. NW. Svou rekord
ní návštěvou a náladou loňský ples před
čil všechny dosavadní washingtonské pod
niky. Konají se velké přípravy a doufej
me , že i letos bude ples velkou krajan
skou události. K tanci hraje znamenitý 
Devron orchestr. Ženy připravují české 
speciality, své nejlepší kuchyňské vý - 
robky.

Burval, Jos. Desplaines I 5.00 
Marie Marik, Los Angeles 3.00 
Nar. Svaz Čsl.Protestantu 60.00 
Chas.Sediway, San Diego 5.00 
St.A. Landa, Calif. 3.00 
Adolf Bažant, Arcadia,Cal.l0.00 
F.Pokorný, Denver 4•OC 
Simon Janiček, Idaho 3.00 
Josefina Vacek, Los Ang. 5.00 
John Knop, Calif. 5.00 
Klub Blatna, Cleveland 10.00 
Olga S. Palmer, Arizona 10.00 
Rud. Checkert,San Diego 5.00 
Anna Danovsky, Chicago 3.00 
Rose Plzak, C hicago 5.00

Vojta Majer, Chicago 5.00
Anra Kubač,Los Angeles 5.00
Mis.Nevalonny, N. J. 7.50
Dr. A. J. Srba 10.00
A. Jonáš, Nebraska 20.00
Minnie Repetný, Chicago 3.00
Irma Novák, Calif. 5.00
Capitol Federal, Chicago 10.00 
Boh. E. Mikula,Cicero 5.00
Jos. F. Keprle, Mpls 3.00
E. Vlasák, Los Angeles 5.00
Jos.F.Horaček, Florida 3.00
Odbočka Mistr Jan Hus 100.00
Jarmila Uhlíř, N. Y. 3.00
Leo Franci, Cleveland 25.00

■ ODBOČKA LONG ISLAND, NEW YORK ODBOČKA WASHINGTON. I

J. A. Melichar, lowa £.00
Fr. Rejlek, Los Angeles £.00
John Mokrejs,Los Angeles 3.00
Robert Tesár, Idaho 3.00
John Staidl, Calif. 3.00
Hermina Matoušek, Schenec. £.00 
Csl.Spolky Americké ČSA 60.00
Second Federal Savings 10.00
A. Minarik, Calif. £.00
Rose Paidar Stackhouse £.00
Rev.L.M.Urbánek,lowa £.00
Zašlete příspěvky na adresu
C.N.C.A. 412£ W. 26.Str.

.Chicago,23. 111.
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Dne 6. února se koná valná hromada.

Dne 28. ledna pořádá Washington Civie 
Opera Assoc. večer písní v Roosevelt au- 
ditoriu.Na pořadu jsou též árie z Pro - 
dané Nevěsty. Účinkují známí čeští oper
ní pěvci : basista z New Yorku Jan Rubeš 
a sopranistka Lída Brode nová.

Dne 20. února pořádají sestry Dagmar a 
Milica Hasalovy umělecký večer českých 
písní a tance• Dagmar Hasalová-White,só
listka Pěveckého spolku Dvořák, býv.člen 
fakulty štátni konservátoře v Bogotě a 
člen Washington Civie Opera Assoc. má na 
programu skladby od Smetany, Dvořáka, Su
ka a Kovařoviče. Milica Hasalová, učitel
ka moderního tance a baletu , se svým ho
stem Květou Gregorovou-Schloesberg, býva
lou členkou baletu Národního divadla v 
Praze, předvedou české tance.

Emilie Welclová, tajemnice.

Dne 30. ledna se koná schůze rodičů a 
přátel české školy ve Washingtonu na Har
vard a l£fl ula__ __________ ____________
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KRAJANSKÝ VÝBOR
CLEVELAND, OHIO

Krajanský Výbor v Clevelandu ukončil svo
ji činnost v r.1958 na závěrečné předvá
noční schůzi. Za četné 'účasti členů by
ly zazpívány " České vánoční koledy ". 
Hudební doprovod pod vedením br.Strose ob
staral Distriktní Svaz Českých Katolíků . 
V druhé části večera byly zahrány nejdůle
žitější hudební a zpěvní čísla z koncertu 
26. října. Technickou práci vykonal bratr 
Hynčík.

Řádná valná hromada konala se 16.ledna ve 
spolkové místnosti. Byly podány a vzaty na 
vědomí zprávy funkcionářů. Zprávu revisní- 
ho odboru podal br.V.Kocián. Finanční hos
podářství, vedení knih bylo shledáno v po
řádku a odstupujícímu výboru bylo uděleno 
absolutorium. Při volbách byli jednoiryslně 
zvoleni na rok 1959 staří funkcionáři^

V neděli, dne 8.března bude uspořádána 
"Karetní zábava" v Národní síni na Brodw^r. 
V patek, dne 20.března bude uspořádána 
oslava narozenin T.C.Masaryka. 0 projev 
byl požádán kongresník Vaník,který loňské
ho roku navštívil Československo a odsou - 
dil v četných projevech na schůzích a v ti
sku útlak , uplatňovaný komunistickou vlá
dou na československém lidu.

Senátorovi F»Lauschemu byla tlumočena jed- 
nopyslná gratulace účastníků valné hroma
dy Krajanského Výboru k jeho svolení do 
F oreign Relation® C ommittee

V rámci vánoční dekorace Public Square 
hlavního clevelandského náměstí byl ozdo
ben český vánoční stromek,který označením 
" American Committee for the Liberation 
of Czechoslovakia " těšil se pozornosti 
obecenstva.

Žel, nemůžeme podat zprávu za tent© mě
síc - náš stát zažil nevlídné , sibiř - 
ské počasí, takže se schůze nemohly ko
nat. Byly pak odloženy na vlídnější po
časí na příští měsíc .

Odbočka Masarykova Sdružení v Detroit 
obdržela hřejivé poděkování z kanceláře

American fondu v Mnichově za $276, vá - 
noční sbírku Odbočky, zaslanou pro dě - 
ti čsl.úprchlíků v Evropě. Dary rozdě - 
lény byly , $216 rodinám v Německu,$60 
rodinám v Rakousku a přiložen byl seznam 
a adresy všech obdarovaných rodin.
Dále bylo slíbeno zaslání všech děkov
ných dopisů, které úřadovna obdržela a 
ve kterých naši lidé líčí svoje těžké a 
svízelné poměry . Úřadovna vyslovuje 
Sdružení a dárcům vřelé díky . Sběrate
lé této sbírky byli : ses. B. Eisnerová 
odvedla $89.00; F.Kovaříková $80.50 ; 
Z. Chrastková $50.00; A. Benesh $14.00; 
A. Zemene $13.00; F. Tursic $2.;Cechovi 
z Owesso odvedli $28.00. Litujeme , že 
pro nedostatek místa ve Věstníku nemů
žeme uvést jednotlivé dárce.

Z úřadovny z Mnichova zasílá též srdeč
né pozdravy nám známá pracovnice ses. 
Jarmila Kracíková, která je činná nyní 
v Mnichově. Vzpomíná na nás všechny,po
zdravuje, zvláštní pak pozdrav našim Če
chovům v Owosso. Její pozdravy nás těší 
a vzpomínáme všech našich tam.

Při příležitosti jeho návštěvy v našem 
městě, Odbočka ČsNRA byla zastoupena na 
schůzi národnostních skupin v Detroit, 
konané večer 7«ledna v Ukrajinském Domě 
za účasti zástupců deseti složek , asi 
přes dvě stě pozvaných hostů a zástupců 
místního tisku. Za naši Odbočku,za omlu
vené nepřítomnosti předsedy br.Kovaříka, 
který byl vázán svým zaměstnáním,příto
mni byli: místopředseda br.Sklenář a ta
jemník br. A.Benesh.
Proslovy všech zástupců, týkající se ná
vštěvy nenáviděného hosta byly všechny 
velice zajímavé a konstruktivně přispě
ly ku sepsání resoluce našim vládním či
nitelům ve Washingtonu •
V resoluci bylo kategoricky žádáno o pří
sné vyjádření naši vlády ohledně osvobo - 
zení zemí za Železnou oponou a návštěva 
nevítaného hosta odsuzována co neustálé 
pokračování taktik komunistické moci.
Při návštěvě příštího dne , mnohé složky 
byly zastoupeny v piketování hosta- vše - 
chny násilné pokusy byly však ve schůzi 
odsouzeny a až na složku některých maďar
ských jednotlivců, bylo tu v Detroit vše
chno pokojně provedeno a americké veřej - 
nosti dána výstižně na jevo pravá situace 
návštěw.

ANASTAS MIKOJAN V DETROIT

S pozdravy A.Benesh.

M. Hrábík 
tajemník

Láňa Kiml 
předseda

MASARYKOVO SDRUŽENÍ.DETROIT
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Je sice pravda, že Citizens Stamp ad- 
visory Committee vážně uvažuje o poštov
ní známce TGM v sérií M Champions of Li - 
berty ” a že je velmi pravděpodobné, že 
se nám té radosti dostane 7♦března 1960 
v den 110. narozenin presidenta Masaryka, 
ale jisté to ještě není. Nedejte se uko
lébat v nečinnost svým přáním a předčas
ným radováním, ani v krajanských novi - 
nách, ale pište a jednejte .

Organisátorka ČSNRA Vlasta Vrázová 
osobně navštívila Mr. L. Rohe Waltra , 
Speciál Assistant to the Postmaster ve 
Washingtonu, dne 5.ledna , aby si zji - 
stila stav věci. V delším rozhovoru s 
Mr. Waltrem se dověděla, že není pochy
by o Masarykových velkých zásluhách a 
že si tisíce Američanů přejí, aby se mu 
této pocty dostalo, jak o tom svědčí i 
jejich dopisy z celých Spojených států.

Nesmíme však zapomínat, že v sérií 
” Champions of Liberty ” je zahrnut ce
lý svět, všechny národy a že do Washing
tonu docházejí žádosti od Američanů růz
ného původu , kteří též žádají o tuto 
poctu pro své velké lidi. A dále, mějme 
na paměti, že jsou vydány jen dvě znám
ky ročně. Příští bude vydána v krátké 
době k uctění velkého jihoamerického bo
jovníka za svobodu San Martina^

A proto my nesmíme přestat dokud 
to nemáme stoprocentně jisté, že známka 
TGM je skutečností. Československá ná - 
rodní rada americká, ode dne kdy se do
věděla od filatelistického spolku , že 
tato možnost existuje, rozvířila velkou 
akci ve své tiskové službě. Naše články 
byly otištěny v krajanských časopisech 
a orgánech Americké Obce Sokolské, ČSA, 
v orgánu velké krajanské podpůrné jedno
ty v Texasu SPJST.

Organisátorka ČSNRA Vlasta Vrázo
vá všude: na svých přednáškách na zápa
dě, v odbočkách, ve Věstníku , v Ameri
can Bulletin ČSNRA—již PĚT MĚSÍCŮ stá - 
le upozorňuje, agituje a pomáhá se psa
ním dopisů. Náš okruh není omezen jen 
na krajany. Na výzvy v American Bulletin 
odpovídají Američané, přátelé Českoslo - 
venska.

Získali jsme několik senátorů, aby tu - 
to akci podporovali. První, kdo tak uči
nil byl senátor Paul Douglas z Illinois, 
který se plně za naši akci postavil.Ji
ní senátoři následovali*

Víme,že Masaryk je obdivován milio - 
ny, jen nám se jednalo o to přenést 
tuto akci z úzkých kruhů filatelistů do 
široké americké veřejnosti* To se Radě 
podařilo* Na naše osobní upozornění od
povídá nám na př* velká židovská orga - 
nisace:
Československé národní radě americké 

v Chicagu.
“ Máte rozhodně pravdu. Naše orga - 

nisace B*nai Brith a židovstvo vůbec si 
váží nesmírně superlativní humanistické 
činností presidenta Masaryka a jeho 
vřelého sympatického pochopení židov - 
ského problému* Bude Vás to snad zají - 
mat, že to byl ředitel naši národní or- 
ganisace , který napsal před čtvrtsto - 
letím pozoruhodný životopis Masarykův . 
Předal jsem Vaši informaci naši ústřed
ně v New Yorku. Současně se silně přim
louvám, aby vyhověli Vaši výzvě a jsem 
přesvědčen , že tak učiní* V nejkratší 
době Vám napíši, co se podniká v naši 
úřadovně* ”

Ano,docílíme této pocty a 110 * 
narozeniny TGM důstojně oslavíme tím, 
že do celého světa se rozletí dopisy s 
jeho známkou* Stane se však jenom teh
dy* když se o to všichni přičiníme.

Dear Sir:
Please honor T.G. Masaryk , President 
Liberator of Czechoslovakia, in your 
" Champions of Liberty " series of 
postage stamps.

Respectfully, 
Jméno 
Adresa

NEJÁSEJTE PŘEDČASNĚ , 
ALE PRACUJTE

ČSNRA má k disposici FILM 
zachycující události z roku 1945 
v Československu: boj o rozhlas, 
barikády v Praze, Američané v Plzni, 
vyznamenání gen.Pattona presidentem 
Benešem a j. Promítání filmu asi 25 min. 
Poplatek $ 5.00.

Pište !
Mr. L. Rohe^Walter
Speciál Ass t to the Postmaster
Office of the Postmaster General
Washington, D*C.
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ŕ

Zastavte posílání Věstníku
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Jan Neruda: K VÝROČÍ

V bouřlivé době jsme se narodili 
a v bouřlivé době k svému cíli jdem. 
Před nikým jsme se nesklonili, 
šíj skláníce jen před svým národem.

PUČE
My věděli, co nás cestou čeká, 
at*bil hrom a mráz nám v kosti vál 
To je jen stará česká hudba odvěká 
Jen dál, jen dál, jen dál!


